

黎以停火谈判缓慢前进

以色列要求保留“行动自由”

黎巴嫩消息人士14日说，美国驻黎大使莉萨·安妮·约翰逊当天向黎国民议会议长纳比·贝里提交一份停火协议草案。路透社认为，停火谈判正显现更多进展迹象。

但是，以色列以确保停火协议落实为由，要求保留在黎巴嫩境内“行动自由”。黎方人士予以拒绝，认为这一要求“过分”。

【传美国提交书面草案】

路透社14日以黎巴嫩两名政界人士为消息源报道，美国大使约翰逊向贝里提交的停火草案，是美国政府数周来首次以书面形式就以色列与黎真主党停火提出方案。按照其中一名消息人士的说法，这一草案将得到黎巴嫩方面重视。

《以色列时报》报道，贝里是黎巴嫩真主党的政治盟友，通常充当西方与真主党进行外交沟通的渠道。他也是黎以停火谈判的一线参与者。

美国驻黎大使馆一名发言人说：“达成外交协议的努力一直在进行。”

以色列外交部长吉德翁·萨尔当天与法国外长让-诺埃尔·巴罗通电话时说，停火努力取得“进展”。据以色列外交部介绍，萨尔强调，任何协议都必须确保可落实，包括真主党武装撤出黎南部边境，并阻止真主党经由叙利亚继续获得武器。

黎总理纳吉布·米卡提10月下旬就尽快达成停火表达乐观。据以色列公共广播公司报道，美方提议，以色列与真主党临时停火60天，其间黎政府军部署至黎南部边境并在那里收缴真主党武器，以军在7天内撤出并停止军事行动；60天后，以黎双方在美国斡旋下谈判，以全面落实联合国安全理事会1701号决议并解决边境争端。

2006年7月，黎真主党和以色列爆发大规模交火，安理会同年8月通过1701号决议，要求黎以双方停止冲突。

【似显现更多积极迹象】

联合国分管维和事务的副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦14日结束对黎巴嫩的访问时说，一旦停火协议达成，联合国有意增加联合国驻黎巴嫩临时部队人手，以更好支持黎巴嫩政府军，但这支维和部队不会直接强制执行停火。

拉克鲁瓦强调，黎黎部队要真正发挥作用，前提是各方完全尊重并完全执行1701号决议。

米卡提10月接受法新社采访时说，黎巴嫩政府准备在停火后把部署在南部的政府军人数从大约4500人增至最少1.15万人。

以色列指责真主党在1701号决议通过后继续在黎南部边境保留武装，黎巴嫩方面则指责以色列战机侵犯黎领空，同样违反1701号决议。

按照路透社说法，另一个积极迹象是，黎政府高级官员阿里·哈桑·哈利勒13日晚接受卡塔尔半岛电视台采访时说，黎政府谈判代表10月底与来访

的美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦就停火协议达成“一些文本”，正在等待霍克斯坦带回以色列方面的意见，继而达成草案。

哈利勒说，黎政府已准备“准确”执行1701号决议，并不反对美国或法国参与监督停火。

【黎方拒绝“过分”要求】

以色列能源部长、以安全内阁成员埃利·科亨14日说，以色列本轮冲突开始后的任何时候都更接近于达成一份停火协议，但以色列必须保留一旦协议遭违反、以方可在黎巴嫩境内行动的自由。这是以方坚持的一项关键要求。

按照科亨说法，如果真主党武装重返黎南部边境，以色列可随时予以打击。哈利勒在13日的采访中拒绝了这一无视黎巴嫩主权的要求。

一些黎巴嫩官员告诉路透社，以方还没有正式向黎政府提出上述要求，黎巴嫩政府会予以拒绝，这种要求“过分”。

路透社报道，美国民主党政府正寻求在明年1月卸任前结束巴勒斯坦、黎巴嫩和以色列之间的冲突，但时间所剩不多。《华盛顿邮报》报道，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡试图优先在黎巴嫩达成停火，目的是给美国共和党政府在上任伊始送上一份“外交大礼”，以方预期后者会全力支持以色列。

停火谈判的同时，以色列本周恢复并加强对黎南部的地面进攻，截至14日，连续三天密集空袭黎首都贝鲁特南郊真主党目标，并轰炸黎东部和南部等地区。

新华社专特稿

违反反垄断法规

欧盟对美“元”公司开出近8亿欧元罚单

新华社布鲁塞尔11月14日电 欧盟委员会14日在一份声明中表示，将对“元”公司处以7.9772亿欧元罚款，原因是这一美国科技巨头“滥用个人社交网络服务和在线广告市场的主导地位”。

欧盟委员会表示，“元”公司将其个人社交网络服务“脸书”与在线分类广告服务“脸书商城”捆绑在一起，并对在“元”公司平台投放广告的其他在线分类广告服务单方面施加不公平交易条件，违反欧盟反垄断法规。

欧盟委员会已责令“元”公司采取有效措施终止上述行为，并不得在未来采取具有相同目的或效果的做法。

欧盟委员会说，根据侵权行为的持续时间和严重程度，以及与侵权行为相关的“脸书商城”营业额，确定了罚款的基本金额。此外，欧盟委员会还考虑了“元”公司的总营业额，以确保罚款对类似大型科技公司带来足够威慑力。

“元”公司随后发表声明称，欧盟委员会在调查中没有发现该公司损害竞争对手的任何证据，整个调查都建立在“可能损害竞争的假设上”。这家公司表示将对欧盟委员会的决定提出上诉，同时服从欧盟委员会的决定，“迅速而有建设性地开展工作，以解决所提出的问题”。

涉嫌破坏市场竞争

美国监管部门要调查微软云服务

据外媒14日报道，由民主党人莉娜·汗任主席的美国联邦贸易委员会准备对微软公司的云服务涉嫌反竞争行为启动调查。

匿名知情人士告诉英国《金融时报》和美国《华盛顿邮报》，联邦贸易委员会准备要求微软提交文件等相关记录。微软被指制定惩罚性许可条款，以避免用户从其 Azure 云服务平台向其他竞争对手平台转移数据，这涉嫌滥用其在软件市场的力量。

微软所用具体手段包括大幅提高转移数据用户的订阅费、额外收取“退出费”以及有意让其 Office 365 产品与竞争对手平台不兼容。

据《金融时报》报道，美国联邦贸易委员会将征询业内与公众意见，之后决定是否正式启动调查。

微软在欧洲地区遭遇类似审查。英国竞争与市场管理局正调查微软与亚马逊公司是否如用户投诉的那样，尝试利用排他性折扣以及对从云端迁出数据收取高额“出口费”来阻止用户选择其他服务运营商。今年7月，微软与多家云服务运营商达成数以百万美元计交易，以避免欧洲联盟正式调查。

《金融时报》说，云服务及其相关基础设施如今是科技巨头最赚钱的业务之一，近期对训练和运行人工智能模型的处理能力需求进一步推动了这一趋势。企业对云服务的投入2023年激增至5610亿美元。据美国高德纳咨询公司估算，相关投入今明两年将继续增长至6750亿和8250亿美元。目前微软占据全球云市场20%份额，不敌亚马逊的31%，但高于谷歌的12%。

《华盛顿邮报》报道，美国联邦贸易委员会同时正审查微软、谷歌与亚马逊对开放人工智能研究中心(OpenAI)和Anthropic等人工智能企业的投资是否存在躲避反垄断法律监管之意。

微软目前是全球市值第三大企业，仅次于英伟达和苹果。新华社专特稿

南澳大利亚州

举行欢送大熊猫“网网”“福妮”活动

► 11月14日，在澳大利亚阿德莱德动物园，参加欢送活动的观众观看大熊猫“网网”和“福妮”的影片。

中国驻阿德莱德总领事馆与澳大利亚南澳大利亚州阿德莱德动物园14日联合主办欢送旅澳大熊猫“网网”和“福妮”活动，送别这对于15日早启程回国的大熊猫。新华社发



盗取并“洗白”巨额比特币

美国一计算机专家获刑5年

美国一名计算机专家因盗取现值数十亿美元的比特币，并在妻子帮助下经数年“洗白”部分赃款，14日被判处5年监禁。他说，希望出狱后运用自身知识帮助打击网络犯罪，以弥补过错。

美联社援引检方说法报道，被告伊利亚·利希滕斯坦为俄罗斯出生的美国公民，从事企业和加密货币投资，2016年8月侵入美国比特币交易所系统，窃取了大约12万个比特币，当时市值约7100万美元，按当前行情则超过76亿美元，金额之巨属实罕见。

盗取这些比特币后，利希滕斯坦又

在妻子希瑟·摩根的帮助下，借由在不同账户和平台间转账交易并在境外换成现金带回美国，逐步“洗白”赃款。夫妻俩2022年2月在纽约市被捕时，已“洗白”大约21%所盗比特币，按时价估算逾10亿美元。剩余赃款被收缴。两人去年已承认共谋洗钱罪名。

美国联邦地区法官科琳·科拉尔-科特利认定，利希滕斯坦的盗窃和洗钱行为经过“精心策划”，而非一时冲动之举，因而支持检方要求判处5年监禁的诉求。

利希滕斯坦为“将自己的才能浪费

在犯罪上而没有为社会做出积极贡献”表示懊悔，希望出狱后能运用自己的专业知识协助打击网络犯罪。有检察官说，利希滕斯坦被捕后就表现出配合意愿，协助当局调查其他网络犯罪案件。

摩根被视为从犯，检方要求对她处以18个月监禁，法院将另行宣判。

比特币交易所的一名律师表示，被盗资金约占当时公司资产的36%，“重创”了该公司的财务状况和声誉。被告辩护律师则称，在利希滕斯坦的协助下，超过96%的被盗资金已被追回。

新华社专特稿